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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansmarknadsminister Niklas Wykman (M)

2025/26:528 Ökad transparens och bankernas ansvar vid bedrägerier

Bedrägerier är ett av Sveriges snabbast växande brottsområden och finansierar i 
stor utsträckning den organiserade brottsligheten. Varje dag drabbas 
privatpersoner och företag av avancerade bedrägerier där stora summor 
försvinner, ofta genom social manipulation, vishing eller falska 
betalningsuppdrag. Att motverka bedrägerier är därför inte enbart en fråga om 
konsumentskydd – det är också en central del av arbetet med att strypa den 
kriminella ekonomin.

Trots att regeringen säger sig prioritera kampen mot kriminaliteten framstår 
insatserna mot bedrägerier som otillräckliga. En central del i arbetet borde vara 
att stärka konsumenternas möjlighet att fatta informerade beslut om vilken bank 
de väljer och vilka säkerhetsnivåer som erbjuds.

I dag samlar Finansinspektionen in statistik om bankernas säkerhetsnivåer och 
ersättningspraxis vid bedrägerier. Denna information omfattas dock av 
sekretess, vilket innebär att bankkunder saknar möjlighet att jämföra banker 
utifrån hur väl de skyddar sina kunder eller hur de hanterar ersättning efter 
bedrägerier.

Finansmarknadsministern har tidigare hänvisat till att konsumenter kan fråga 
bankerna direkt. Samtidigt har det visat sig att banker inte lämnar ut denna 
information frivilligt. Resultatet blir att kunder hålls ovetande medan 
konkurrensen om bättre säkerhet uteblir. Därmed försvagas också möjligheten 
att genom starkare incitament pressa tillbaka den brottslighet som utnyttjar det 
finansiella systemet.

Flera europeiska initiativ pekar samtidigt på att banker bör bära ett större 
ansvar för att förebygga bedrägerier och skydda sina kunder ekonomiskt när 
brott ändå sker.

Mot denna bakgrund vill jag fråga finansmarknadsminister Niklas Wykman:

 

1. Bedömer ministern att dagens nivå av transparens ger bankkunder 
tillräckliga möjligheter att fatta informerade beslut om valet av bank?

2. Vilka ytterligare åtgärder avser ministern att vidta för att stärka 

Från Riksdagsförvaltningen
2026-05-29
Besvaras senast
2026-06-12



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

bankernas ansvar för att förebygga bedrägerier?
3. Kommer ministern att verka för att banker ska ta ett större ekonomiskt 

ansvar för kunder som utsätts för bedrägerier, i linje med utvecklingen 
inom EU?

4. Hur ser ministern på bankernas och det finansiella systemets roll i 
regeringens arbete mot organiserad brottslighet, och bedömer 
ministern att insatserna mot bedrägerier hittills varit tillräckligt 
prioriterade?

………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


